

Алексис Ципрас — об архитектуре безопасности, футбольной дипломатии и мотоциклах



Страница 09

В онкологии необходимы единые протоколы обследования, лечения и наблюдения пациента по международным стандартам

Страница 14

Проход эсминца США мимо залива Петра Великого выглядел как демонстрация силы

Страница 07



Минтруд знает, куда пойти учиться, чтобы работать по профессии

Страница 05



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Пятница, 7 декабря 2018. № 276(7739) www.rg.ru

Федеральный выпуск

02 Работники государственных корпораций не смогут получать дорогие подарки

03 Автономера нестандартного размера появятся еще не скоро

05 Адвокаты поддержали идею убрать клетки из суда

05 Следственный комитет завел дело на чиновников за гнилое жилье для сирот

08 Лондон замораживает программу выдачи «золотых виз»

11 В 2019 году будет в моде одежда, которая защищает и прячет

11 Когда и как говорить с детьми о том, как они появились на свет

ПРЕМЬЕР Цифровая экономика создается людьми и для людей 7Я: Цифры и люди



Владимир Кузьмин

Вчера глава правительства в формате видеопередачи «Разговор с Дмитрием Медведевым» подвел итоги уходящего года и рассказал о перспективах российской экономики. За полчаса премьер-министр ответил на вопросы ведущих пяти российских телеканалов, рассказал о результатах и планах по развитию страны в современных экономических условиях. Наиболее верные решения, признался он, помогли находить люди, живущие в России, а самым трудным решением 2018 года назвал изменения в пенсионной системе.

АКЦЕНТ

За 10 месяцев 2018 года рост экономики составляет около 1,7 процента

От стабильности - в прорыв

2018 год для страны получился особенным, поскольку весной Россия выбрала президента. «Выборы прошли, и наша страна имеет все возможности для стабильного развития», — связал Медведев политику и экономику. При всех трудностях и издержках — многим премьер-министр недоволен и сам — экономические результаты получили позитивную оценку. За 10 месяцев года рост экономики составил около 1,7 процента, как и рассчиты-

вали в правительстве. Показатель практически соответствует тем, что демонстрируют европейские страны. «Для того чтобы развиваться дальше, нам нужны другие темпы роста», — согласился Медведев. «В этом году темпы роста будут такие, как я сказал. Но к 2020 году мы будем стремиться выйти на более высокие темпы — порядка 2 процентов, а в 2021 году — 3 процентов», — озвучил глава правительства планы на ближайшую перспективу. Другой позитивный итог —

впервые за несколько лет страна получила профицитный бюджет. И речь не о долях процента, а о существенном превышении доходов над расходами. «Это говорит о том, что мы правильным образом распорядились доходами и правильным образом просчитали последствия принимаемых решений», — считает Дмитрий Медведев. Например, заложили в бюджет консервативный прогноз по цене на нефть в 40 долларов за баррель. «Наша экономика имеет запас прочности благодаря этим решениям», — уверен премьер. Инфляция находится на рекордно низких показателях. В правительстве рассчитывают выйти на 3,5 процента. «Это позволяет людям планировать свои доходы и свои расходы», — подчеркнул глава кабинета. — Одно дело,

когда инфляция 4 процента, и даже по продуктовой корзине это видно невооруженным глазом, и другое дело, когда несколько лет назад она была 15 процентов». При всех успехах кабинет министров продолжает работать над запасом прочности от внешних шоков, заверил Медведев. Они сохранятся в виде волатильности цен на нефть и противостояний с рядом других государств. Нарастают валютные резервы — за год увеличились на 30 миллиардов долларов, — служба подшоковой безопасности. На низком уровне поддерживается уровень внешнего долга.

ПРАВО Должники не смогут переписывать имущество на жен и детей Семейный банкрот

Владислав Куликов

Вчера пленум Верховного суда России обсудил проект постановления по процедуре личного банкротства. Подготовленные разъяснения закрывают лазейки для должников, пытающихся раздать все свои богатства родным, лишь бы не платить по долгам. На практике часто возникают ситуации, когда с человека нечего взять, хотя его жена и дети живут в роскоши. Когда кредиторы начинают поднимать документы, выясняется, что должник поступил как заботливый муж и отец: переписал на родных все, что имеет. Но только ли благородство и думы о близких двигали им? У кредиторов всегда на этот счет возникают сомнения. Согласно подготовленному документу кредиторы вправе подключиться к процедуре раздела имущества между должником и его второй половинкой и оспорить сделки, которые посчитают липовыми. «Наболевший вопрос о злоупотреблениях супругов в стиле «муж и жена — одна сатана» теперь будет разрешен», — сказал «РГ» адвокат Вячеслав Голеньев. — Например, муж с женой заключают алиментное соглашение или соглашение о разделе имущества, в котором сумма алиментов на одного ребенка составляет, условно говоря, десять миллионов рублей в месяц, либо супруге передается 99 процентов имущества, а супруг, у которого масса обязательств, остается, условно, в одной рубашке. По закону супруги вправе в любой момент разделить имущество. Но если у кого-то долги, сделать это придется под надзором кредиторов.

РЕСУРСЫ Страны ОПЕК согласились снизить добычу Попали в Вену

Александра Воздвиженская

5 декабря в Вене прошла встреча министров энергетики стран — членов ОПЕК, на которой делегаты в целом согласились с мнением экспертов, что мировому рынку нужно помочь найти баланс. Для этого страны готовы снизить производство сырья (по традиции на исключение из правил рассчитывает подсанкционный Иран), но насколько именно, неясно. С приближением часа икс (7 декабря, встреча в формате ОПЕК+) предполагаемый объем сокращения становится все меньше, при этом министры уверяют, что все зависит от позиции России. В венском соглашении участвуют все ключевые производители, кроме США. При этом американский президент Дональд Трамп активно пытается повлиять на условия соглашения. «Надеюсь, ОПЕК сохранит поставки нефти, не будет их ограничивать. Мир не хочет видеть более высокие цены на нефть, в них нет нужды», — написал Трамп в Twitter накануне встречи ОПЕК. Иностранная пресса расценивает подобные заявления как попытку оказать давление на Саудовскую Аравию как лидера ОПЕК, но та, в свою очередь, дала понять, что Трамп в вопросах сокращения добычи ей не указ. Саудовский министр энергетики Халед аль-Фалех считает, что адресаты твиттов Трампа — американские потребители, а Королевству «не нужно разрешение ни от какого государства на сокращение добычи».

ПЛАНЫ Большинство работодателей не станут премировать сотрудников к Новому году Дед Мороз — без премии

Евгений Гайва

Выплачивать премии своим сотрудникам к Новому году не собираются 58 процентов работодателей, приводит данные исследования рынка сервис вакансий Avajob.ru. По мнению экспертов, компании стараются на случай экономических сложностей, а работники готовы разделить тяготы работодателей. Специалисты сервиса по поиску работы опросили 300 представителей российских компаний во всех федеральных округах. Собираются премировать только сотрудники некоторых категорий 24 процента работодателей. А вот выплатить премии всем работникам готовы 18 процентов участников опроса. Самыми щедрыми оказались компании из сфер IT и образования. Меньше всего работодателей, собирающихся премировать сотрудников, оказалось среди представителей отраслей строительства и недвижимости, отмечают авторы исследования. Они считают, что «жирные» годы, когда работодатели были готовы выделять бюджет на премии для всех без исключения сотрудников, прошли.

ЧП



16-летний десятиклассник пришел с ножом в столичную школу, заперся в классе и угрожал самоубийством. После многочасовых переговоров с чиновниками и психологами только дедушка сумел уговорить своего внука не делать непоправимого

ДЕЛОВОЙ ЗАВТРАК Григорий Рапота: Мы бьемся за то, чтобы в Союзном государстве по отношению к партнерам не было такого термина, как «иностранец»

Чем живет Союз

Татьяна Панина

Почему российская молодежь едет учиться в Беларусь, а белорусские айтишники работают в Россию. О новом уникальном двигателе, который вместе создали наши специалисты, о неизвестных ранее письмах Горького и Богдановича, а также о том, как наши страны создают единое экономическое и политическое пространство, на «Деловом завтраке» в «Российской газете» рассказал государственный секретарь Союзного государства Григорий Рапота.

Чей на рынке трактор? Григорий Алексеевич, мы знаем о планах создать союзный

АКЦЕНТ

У россиян и белорусов — хорошие контакты, и всегда есть возможность все объяснить, рассказать, договориться

трактор, о намерениях белорусских специалистов принять участие в производстве лайнера МС-21, о совместном суперкомпьютере, который уже вошел в ТОП-50 мирового рейтинга. Что еще предусмотрено Концепцией развития промышленного комплекса Беларуси и России?

ная промышленная политика — это не только создание какого-то продукта типа союзного трактора. Это комплекс мероприятий, который обеспечивает равные конкурентные условия на территории Союзного государства, снимает барьеры и ограничения. Возьмем, к примеру, Гомсельмаш (Гомель) и Ростсельмаш (Ростов-на-Дону). Они производят

одинаковую номенклатуру — зерноуборочные комбайны. А господдержка у них разная. В России — государственные субсидии на производство сельхозтехники. В Республике Беларусь этого нет, но у них есть другая форма поддержки предприятия — банковское кредитование под гарантии правительства. Как обеспечить таким предприятиям одинаковые возможности выхода на рынок, чтобы ростсельмашевцы чувствовали себя на белорусской территории конкурентоспособными, и наоборот, гомсельмашевцы — на российском рынке? Эта тема является предметом жарких дебатов экономистов и промышленников.

Официальные курсы валют ЦБ России с 07.12.18	Австралийский доллар 48,2247	Венгерский форинт** 23,3512	Индийская рупия** 94,0299	Новый туркменский манат 19,0952	Таджикский сомони* 70,8468	Шведская крона* 74,1596
	Азербайджанский манат 39,3385	Вон Республики Корея*** 59,6591	Казахстанский тенге** 18,0017	Норвежская крона* 78,1124	Турецкая лира 12,4511	66,8246
	Армянский драм** 13,7117	Гонконгский доллар** 85,3947	Канадский доллар 49,7226	Польский злотый 17,6224	Узбекский сум**** 80,2637	48,0573
	Белорусский рубль 31,2838	Датская крона 66,7377	Киргизский сом** 10,1274	Румынский лей 23,9109	Украинская гривна** 84,8036	59,0468
	Болгарский лев 38,6460	Доллар США 66,7377	Китайский юань* 96,9419	СДР 92,4404	Фунт стерлингов 84,8036	74,1596
	Бразильский реал 17,2511	Евро 75,6071	Молдавский лей* 38,7447	Сингапурский доллар 12,4511	Чешская крона* 29,1890	66,8246

